



Nyomtatott és online sajtó

Csák János: a szellem nincs földrajzi határokhoz kötve

2024. május 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, atv.hu

A szellem és lélek nincs földrajzi határokhoz kötve, időközön, generációkon nyúlik át - jelentette ki a kultúráért és innovációért felelős miniszter a felvidéki Násdszegen, a Hangzó Helikon fesztivál megnyitóján vasárnap. Csák János az egységes magyar kultúráról, annak megőrzésének és továbbadásának fontosságáról, illetve a magyar szellem teljesítményéről is beszélt az énekelt versek hagyományának megőrzését célul tűző, nagy sikerre visszatekintő vándorfesztiválon, amelyet most először tartottak a mátyusföldi Násdszegen. A Hangzó Helikon fesztivál az irodalomról, a költészetéről, a magyar szellem teljesítményéről szól - mondta a miniszter, rámutatva: a magyar kultúra számos nagyja a mai Magyarország határain túl született. Szerinte az egységes magyar kultúra, a szellemi és lelki örökség csak akkor marad meg, ha nem a külvilág, hanem a saját belső mércénkkel gondolkodunk. "A szellem meg a lelkek dolga nincsen földrajzi határokhoz kötve, az időközön, generációkon át nyúlik" - jelentette ki Csák János. A miniszter a magyar Nobel-díjasokat és a zeneművészet magyar nagyjait például hozva elmondta: a 15 milliós magyarság olyan teljesítményeket tett le az asztalra, amelyekkel messze többet adott a világ civilizációjának, mint amennyit erről az asztalról elvett.

Szijjártó Péter: a júniusi választás döntő fontosságú az Európai Unió jövőbeli iránya szempontjából

2024. május 3. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, PestiSrácok.hu
A június 9-ei választás döntő fontosságú lehet az Európai Unió jövőbeli iránya szempontjából, a magyar kormány ellenzi a föderalista elképzeléseket, és úgy látja, hogy ehelyett a közösségnek erős és szuverén tagországokon kell alapulnia - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter pénteken a svájci Sankt Gallenben. A minisztérium közleménye szerint a tárcavezető a város egyetemén rendezett szimpóziumon felidézte, hogy Magyarország negyven éven keresztül megszállás alatt állt, és amikor végre sikerült megszabadulni a kommunistáktól, akkor rögtön megkezdték a csatlakozást - vagyis szavai szerint az újracsatlakozást - Európához, amelyre szuverén, keresztény örökségükre büszke államok békés, virágzó közösségeként tekintettek. Ezzel szemben húsz évvel később háború dúl a kontinensen, a közvetlen szomszédságban, amelynek következményeivel hazánk közvetlenül és súlyosan szembesül, például az országba érkezett több mint egymillió menekült formájában - mondta. Szijjártó Péter az Európa stratégiai jövőjével foglalkozó panelbeszélgetésen ezután rávilágított ennek kapcsán arra a különleges szempontra is, hogy a harcokban sok magyar is odaveszett a kárpátaljai közösség tagjai közül.



Nyitrai Zsolt: az önkéntes tűzoltók hétköznapi szuperhősök

2024. május 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu
Hétköznapi szuperhősöknek nevezte az önkéntes tűzoltókat a kiemelt társadalompolitikai ügyekért felelős miniszterelnöki biztos szombaton Lakiteleken, a tűzoltók védőszentje, Szent Flórián napja alkalmából rendezett országos tűzoltónapon. Nyitrai Zsolt a Hungarikum Ligetben azt mondta, az önkéntes tűzoltók számtalan alkalommal bizonyították elhivatottságukat, és azt, hogy az embereken a legnehezebb helyzetekben is, gyakran akár saját testi épségük és életük kockáztatásával segítenek. Kiemelte, hogy a gróf Széchenyi Ödön által több mint 150 esztendeje alapított Magyar Tűzoltó Szövetségből egy erős bajtársias közösség nőtt ki. A szövetség szervezésében zajló ünnepségen a vármegyei és a budapesti tűzoltószövetségek vezetői által javasoltak - kiemelkedő munkájuk, illetve szolgálatellátásuk megbecsüléseként - elismerésekben részesültek. A Kárpát-haza Önkéntes Tűzoltó Hálózat vezetői pedig a nemzeti és a hivatásbeli összetartozás erősítése területén kifejtett példaadó tevékenységükért az Országgyűlés elnökének emléktárgyát vehették át.

Szili Katalin: létezésünket is édesanyánknak köszönhetjük

2024. május 5. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Felvidék.ma, Körkép.sk
Létezésünket is édesanyánknak köszönhetjük - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó vasárnap a Veszprém vármegyei Porva önkormányzata édesanyákat köszöntő rendezvényén. "Anyámnak köszönhetek mindent, ami vagyok" - idézte Szili Katalin beszéde kezdetén Szent Ágostont. Emlékeztetett: 1925 óta ünneplik Magyarországon május első vasárnapján az anyák napját. Rámutatott: a mindenkor legszebbnek tartott tíz magyar szó között a béke, a szeretet, a haza és az élet mellett szerepel az édesanya is. A család az egyetlen hely, ahol azt a biztonságot megkapjuk, amely - bármi történjék is a világban - összeköti a közösségeket - emelte ki. Fontosnak nevezte, hogy békében tudjunk élni szűkebb és tágabb világunkban, ahol minden pillanatban érzékelhető, hogy felüti fejét a békétlenség, a háború.

Vincze Loránt: a magyar közösségnek szava kell legyen a róla szóló döntésekben

2024. május 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vajma.info
Az erdélyi magyar közösségnek vigyáznia kell képviselőjére, nem adhat fel egyetlen politikai eszközt sem, nem mondhat le arról, hogy szava legyen a róla szóló döntésekben - hangoztatta Vincze Loránt EP-képviselő vasárnap, az erdélyi Szengericén, ahol magyar és román kormányzati támogatásból újjáépült közösségi házat avatott a református gyülekezet. Az RMDSZ újabb brüsszeli mandátumra pályázó politikusa köszöntőjében kifejtette: kiváltságos helyzetben van az a keresztény közösség, amelyik építkezni tud, ahol templomokat építenek és újítanak meg, ahol gyülekezeti házak, óvodák, bölcsődék, szociális otthonok, diakóniai hálózat újabb munkapontjai nyílnak meg. Ilyesmit ugyanis Nyugat-Európában ritkán lehet látni: ott az elnéptelenedő keresztény templomokból szálloda, bevásárlóközpont, vagy éppen vendéglő lesz, mert a keresztények, akik már nem akarnak templomba járni olyan ideológiákra hallgatnak, amelyek tagadják a közösségi lét értékét, a családot, az összetartozást.



Vincze Loránt: az erdélyi magyarok változást akarnak Brüsszelben

2024. május 3. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata

Az erdélyi magyarok fejlődést akarnak szülőföldjükön és változást Brüsszelben, ehhez pedig összefogásra van szükség a június 9-i választásokon - hangoztatta az újabb mandátumra pályázó Vincze Loránt EP-képviselő péntek este Mága Zoltán hegedűművész marosvásárhelyi gálaestjén. "Talán nincs még olyan művész Magyarországon, és kevés az egész világon is, aki ennyire következetesen, bátran és nagylelkűen karolná fel a jó ügyeket, mint Mága Zoltán. Ezért is szeretjük őt, ezért a hatalmas nagy szívéért, amellyel a mindannyiunk számára fontos ügyekért kiáll. Igazi példakép, akihez talán soha nem lehet felnőni, de próbálkozni azért mindennap érdemes" - fogalmazott Vincze Loránt. Rámutatott: miként a Liszt Ferenc-díjas érdemes művész is békét, szeretetet és összefogást hirdet jótékonyági koncertsorozatával, úgy az RMDSZ is békét akar, nemet mond a gyűlöletre, és összefogásra biztatja a magyar közösséget.

Soós Zoltán: elnéptelenedhet Marosvásárhely

2024. május 3. – maszol.ro

Elnéptelenedhet Marosvásárhely, ha engedjük letérni arról az útról, amelyre nehezen ismét ráállt – erre figyelmeztetett Soós Zoltán, Marosvásárhely újrászni készülő polgármestere az Erdély TV-ben. „Mielőtt átvettük volna a várost, jelentős volt a fiatalok elvándorlása, stagnált Marosvásárhely, bármibe is fogott az ember, falakba ütközött, nem adtak engedélyeket, különféle feltételeknek kellett megfelelni, hogy ne használjak csúnya szavakat” – jelentette ki Soós Zoltán az Erdély Tv 24plusz című műsorában. Arról beszélt, hogy az elmúlt három évben lendületet vett Marosvásárhely, annak ellenére, hogy számos előre nem látott akadállyal szembesült a városvezetés, és olyan intézkedéseket hozott, amelyek arra ösztönzik a fiatalokat, hogy itthon maradjanak, a városba jöjjenek, családot alapítsanak, itt képzeljék el a jövőjüket.

Hét jelölt pályázik a szatmárnémeti polgármesteri székre, hat a megyei tanács elnöki tisztségére

2024. május 3. – maszol.ro

Szatmár megyében a megyei tanácselnöki tisztségért lesz nagy küzdelem: Pataki Csaba kihívóját, a PNL-s Adrian Cozmát az AUR és az USR is támogatja. A legnagyobb esélyesként indul a megyei tanácselnöki székért az RMDSZ-es Pataki Csaba, aki két mandátumon keresztül volt megyei tanácselnök, a jelölt dosszié leadásánál pedig a legtöbb támogató aláírást – több mint 31 ezret – mutatott fel. A legnagyobb ellenfelének a PNL jelöltje, Adrian Cozma tűnik, akiről csütörtökön derült ki, hogy az AUR támogatását is élvezzi, pénteken pedig az USR is nyilvánosságra hozta, hogy a megyei megmérettetésen őt támogatják. Román összefogás tehát van Szatmár megyében, kérdés, hogy mennyire lesz elég. Négy évvel ezelőtt ugyanis az USR a megyében 7000 szavazatot, az AUR 1000 szavazatot kapott, a PNL mintegy 33 ezret, az



RMDSZ jelöltje pedig több, mint 50 ezret. A PSD Szatmár megyében Mircea Govort indítja a megyei tanácsi tisztségért. A szocialisták kimaradtak a román összeborulásból, ők négy évvel ezelőtt több, mint 18 ezer szavazattal rendelkeznek. A többi jelölt nagy valószínűséggel az esélytelenek nyugalmával várja a választásokat.

Felidéztek a hadba hívás pillanatait az Olt menti falvakban

2024. május 4. – szekelyhon.ro

Besorozták az újoncokat a huszár zászlóaljukba szombaton Mikóújfaluban, de több más faluban is folyt a toborzás. Igaz, ez csak jókedvű és tiszteletteljes hagyományőrzés, az 1848-as forradalom idején zajló események újrajátszása volt, melyre a jubileumi, X. Háromszéki Huszártoborzó keretében került sor. A hagyományőrök az idei toborzót a gidófalvi születésű Czetz János honvédtábornok emlékének ajánlják.

A búr és az erdélyi magyar kisebbségi sors közelebb áll egymáshoz, mint gondolnánk

2024. május 5. – szekelyhon.ro

Meglehetősen messze élnek tőlünk, nem gondolnánk, hogy sok közös lehetne a búrok és a magyarok, az erdélyiek történelmében, de a Magyar-Dél-afrikai Baráti Társaság által kedd délután szervezett Nemzeti kisebbségi konferencián kiderült, ez tévedés. A Babes-Bolyai Egyetem sepsiszentgyörgyi kihelyezett tagozatán megtartott rendezvény célja az volt, hogy a helyi és a meghívott előadók által megrajzolt képben nyilvánvalóvá váljanak a hasonlóságok. Ugyanakkor a találkoztól a szervezők és a vendégek is azt remélik, hogy valamiféleképpen előremozdítják egymás autonómiatörekvéseit.

Egyházi óvodával gazdagodik Kézdivásárhely

2024. május 5. – szekelyhon.ro

Elkészült az evangélikus-lutheránus egyház által épített új óvoda Kézdivásárhelyen, átadásához és az oktatás megkezdéséhez már csak az épületnek helyet adó Luther Márton utca közművesítésére van szükség. Az intézményben felekezeti hovatartozástól függetlenül várják majd a gyerekeket. Az óvoda alapkövét 2021 júliusában ünnepélyes keretek között tették le a Luther Márton reformátorról elnevezett utcában található telken. Az alapba egy idő kapszula került, melyben többek között a Székely Hírmondó akkori legfrissebb lapszáma is helyet kapott. Az új tanintézmény építése a magyar kormány, a püspöki hivatal és a kézdivásárhelyi egyházközség közös beruházásaként valósult meg. Végh Nimród, a sepsiszentgyörgyi és a kézdivásárhelyi evangélikus-lutheránus egyházközségek lelkésze elmondta, az óvoda megépítését Adorjáni Dezső Zoltán püspök kezdeményezte, aki fontosnak tartotta, hogy Kézdivásárhely is részesüljön a Kárpát-medencei Óvodafejlesztési Programból.





A nemzet színésze lett az ipolysági felmenőkkel rendelkező Kulka János

2024. május 3. – MTI, Felvidék.ma, Új Szó, Körkép.sk

A felvidéki felmenőkkel rendelkező Kulka János Kossuth- és Jászai Mari-díjas érdemes és kiváló művészt, a Halhatatlanok Társulatának örökös tagját választották a nemzet színészének – közölte honlapján a Nemzeti Színház pénteken. A magyar színművészet, a nemzeti színjátszás fejlesztése, népszerűsítése, a nemzeti irodalom tolmácsolása és a magyar nyelv ápolása terén nyújtott kimagasló tevékenységért kaphatja meg a címet az a művész, akit a cím viselői maguk közé választanak. A címet egyszerre legfeljebb tizenketten viselhetik, és ha közülük valaki elhalálozik, a cím többi birtokosa dönti el, ki kerülhet a megüresedett helyre. Tíz évvel ezelőtt, 2014 márciusában Ipolyság város díszpolgárává avatták.

Mesék ruhái

2024. május 3. – Felvidék.ma

2024-ben ismét meghirdetésre került a Népviselet Napja, melyet hagyományosan április 24-én tartanak. Ehhez kapcsolódóan a Pompás Napok felhívást tett közzé, egy pályázatra hívták fel a figyelmet. Ez pedig a Mesés Népviselet Napja 2024, ahol az idei feldolgozandó téma az izgalmasnak ígérkező: Népviseleteink és kiegészítőik a népmesék tükrében volt. Az Ógyallai Speciális Iskola projektnap keretében igyekeztek a lehető legaprólékosabban foglalkozni az adott tematikával. A közös megbeszélések végén a választás a Doja, a cigánytündér című mesére esett, s ezen keresztül a cigány viseletekre. A projektmunka a Mesés Népviselet Napja 2024 pályázaton a beküldött pályázati anyag az iskolás korcsoportban II. helyezést ért el.

„Változni és változtatni” az oktatásban

2024. május 3. – Új Szó

„Változni és változtatni” című pódiumbeszélgetéssel zárult a Szlovákiai Magyar Pedagógusok 29. Országos Találkozója Rozsnyón. A kurrikuláris reform mellett több más aktuális téma is szóba került, köztük a generációk közti különbségek, a digitális világ jelentette kihívások, ill. a pedagógustámogató központok szerepe is. A pódiumbeszélgetést Fodor Attila, a Comenius Pedagógiai Intézet igazgatója vezette. Priskin Zoltán elmondta, a „reform” szó hallatán összeszorul a pedagógusok gyomra, hiszen egypárat már megélt az iskolaügy. A kurrikuláris reformról viszont azt mondta, ez az első olyan változtatás, amely időstressztől mentesen, „gyakorlatilag nemcsak felülről, hanem oldalról és alulról jövő támogatással jár”, míg maga az igény eleve megvan az iskolákban.

Klenovics Gábor: Erős összmagyar képviselőre van szükségünk Brüsszelben, csak így tudunk eredményeket elérni

2024. május 4. – Ma7.sk

Szlovákia 20 éve csatlakozott az Európai Unióhoz, és az ország hatalmas elvárásokkal vágott neki a tagságnak, aztán pedig jött a kijózanodás - mondja Klenovics Gábor, a Magyar Szövetség EP-képviselőjelöltje. A Magyar Szövetség politikusa szerint egyértelműen nemzetállamokban



kell gondolkodni. “Nem egy olyan Európai Uniót szeretnénk, amelyben elvesznek a kulturális, nemzeti, nemzetiségi különbségek. Az Unió atyjai által megálmodott Európa is egy ilyen kölcsönös együttműködésre, az államok közötti béke és segítségnyújtás biztosítására épült, nem pedig arra, hogy a nagyobb és erősebb tagállamok figyelmen kívül hagyják a kisebb tagállamokat” – hangsúlyozta.

Nincs alternatívája az EU-nak, de van helye a kritikának

2024. május 4. – Ma7.sk

„Az Európai Parlament az egyedüli olyan intézmény, ahol az összes Kárpát-medencei magyar közösség együtt képviselteti magát, ez már önmagában jelentős dolog. Ahogy azt se feledhetjük, hogy az Európai Uniónak komoly befolyása van az életünkre” – húzta alá a Ma7-nek adott múlt heti interjújában Berényi József. A Magyar Szövetség programja úgy fogalmaz, az Európai Uniónak nincs alternatívája, de helye van a kritikának. Berényi József kiemelte, az EU-ban „észszerűbb döntésekre van szükség”. Szerinte a legfontosabb az, hogy június 9-e után az Unióban „ne az a háborús hisztéria uralkodjon, aminek most a tanúi vagyunk”. Berényi József az orosz–ukrán háború kapcsán lát arra esélyt, hogy „talán a nemzeti közösségek helyzete visszakerül a napirendre.

Az 5 százalék elérése sem biztos, hogy EP-mandátumot eredményez a Magyar Szövetségnek

2024. május 4. – Körkép.sk

A bejutási küszöb környékén álló pártok, mint a MSZ, az SaS, a KDH, vagy épp az SNS és a Demokrati az 5 százalék megszerzésével sem biztos, hogy kijutnak brüsszelbe. A probléma akkor jelentkezik, ha a brüsszeli mandátum ára magasabb lesz, mint az öt százalékos bejutási küszöb. Ez pedig akkor következik be, ha június 8-án kevés szavazat veszik el. Azaz, ha a választók olyan pártokra szavaznak, akik át is lépik az öt százalékos küszöböt. Ilyen esetben a Szlovákiának járó 15 képviselői számot osztják szét a bejutott pártok között. Ha viszont túl sok párt éri el az öt százalékos küszöböt, az egy mandátumot érő szavazatok száma is emelkedik. Így extrém esetben akár az SNS, akár a Magyar Szövetség, de bármelyik, az 5 százalék körül végzett párt is EP-mandátum nélkül maradhat.

Anyanyelvünkért Emlékérem a Csemadoknak

2024. május 4. – Felvidék.ma

Az alkalomhoz méltó műsorral zárta az Anyanyelvápolók Szövetsége az 58. Magyar nyelv hetét a Petőfi Irodalmi Múzeum dísztermében. Liszt Ferenc: Szózat és Magyar Himnusz Fantázia című művével kezdődő és Kodály Zoltán dalaival befejeződő ünnepségen elhangzó versek, dalok – Kubik Anna színművész, Vári-Fábián László költő, Erdős Róbert operaénekes, és Hegedűs Valér zongora- és orgonaművész előadásában – méltó keretet adtak Pomozi Péter, az ELTE docense a magyar nyelv iránti felelősségünkről szóló beszédének és a Szövetség által 2022-ben alapított díj, az Anyanyelvünkért Emlékérem átadásának. A 75 éve alakult felvidéki



kulturális szervezetnek, a Csemadoknak ítelt díjat Bárdos Gyula elnök vette át Juhász Judit elnöktől.

Ifjú kutatók a magyar múlt nyomában

2024. május 4. - Ma7.sk.

A Szenci Molnár Albert Alapiskola, a Szenci Városi Múzeum és a Szenci Molnár Albert Szakközépiskola idén tizenegyedik alkalommal szervezte meg a városi múzeum épületében a helytörténeti diákkonferenciát. A résztvevőket ezúttal is a konferenciabizottság értékelt; tagja volt: Bukovszky László történész, Gaučík István történész, a Szlovák Tudományos Akadémia munkatársa, Korpás Árpád történész, idegenvezető, Strešňák Gábor történész, levéltáros, múzeumigazgató és Szanyi Mária néprajzos, a Kincskereső mozgalom elindítója. Szakmai kiegészítéseikkel ahhoz járultak hozzá, hogy az ifjú felfedező kutatási módszere, stílusa a jövőben tovább csiszolódjon. “Ezek a történetek nemcsak a régiót építik, hanem olyan adalékot szolgáltatnak a teljes szlovákiai magyar történelemhez, amelyről a helytörténeti diákkonferenciánk nélkül nem tudnánk” – mondta Matus Mónika, az iskola igazgatója.

A múlt segítségével építeni a jelent

2024. május 4. – Ma7.sk

Játszva tanulás, tudásmegosztás, hagyománykövetítés, remek hangulat – tavaszi kurzussal folytatódott az Aranykút tanfolyam Füleken. A leendő és gyakorló pedagógusok és érdeklődők számára meghirdetett tanfolyam a Rakonca Egyesület szervezésében, a Hagyományok Háza Hálózat – Szlovákia, és a SZMPSZ Losonci Területi Választmánya közreműködésével valósult meg. Ezúttal Nógrádból, Gömörből és az Ipoly mentéről érkeztek a résztvevők. A tanfolyam házigazdája és oktatója ismét Varga Lia pedagógus és néptáncoktató volt, aki szerint kulcsfontosságú a néphagyományok hiteles átadása. Ez alkalommal hangsúlyosabb szerepet kapott a ritmus és a mozgáskészség fejlesztése, a testtudatosság, a testséma megerősítése. Mindezt persze a palóc régió páros táncainak alaplépéseire és alapmozgására építve.

50 éves a nagymegyeri termálfürdő

2024. május 5. – Ma7.sk

Nagymegyeren, a XV. Corvin Mátyás Napok rendezvénysorozatának részeként a városi kultúrközpontban került sor az idén 50 éves Thermal Corvinus megünneplésére. “Ma büszkén mondhatjuk, hogy a nagymegyeri termálfürdő az egyik legnépszerűbb és legkedveltebb fürdőhely Szlovákiában, amely nemcsak a helyi lakosokat, hanem a szomszédos országokból érkező vendégeket is vonzza” – mondta Šušík Roland, a nagymegyeri Thermal Corvinus ügyvezetője. Soóky Marián polgármester, majd hozzátette, hogya fürdőnek köszönhetően Nagymegyer felkerült Szlovákia és Csehország turisztikai térképére, hiszen több ezer turistára és család várja már a nyarat vagy egyéb alkalmakat, hogy ellátogasson a helyszínre, sőt, ez az évtizedek alatt már generációs elfoglaltsággá nőtte ki magát.



„Feltámadt” hajógyár a komáromi várban

2024. május 5. – Ma7.sk

Az Újvár Szent Borbála Lőporraktárban tartották A komáromi hajógyártás 125 éve című kiállítást. Komárom történetében ősidők óta fontos szerepet játszott a katonai és kereskedelmi célú hajózás, valamint a hajóépítés. A középkorban a városban létesült a Magyar Királyság egyik legelső kikötője, amelynek közelében bizonyosan működött hajóépítő műhely is. A kiállítás védnöke Keszegh Béla, Komárom polgármestere elmondta, a hajógyár 125 éves történetét bemutató kiállítás csak ideiglenesen van a „Lőporosban”, keresik ugyanis a vár területén a legmegfelelőbb helyszínt a sok lokálpatrióta régi kívánságát teljesítő állandó kiállításnak.

Gyerekek a magasban

2024. május 5. – Ma7.sk

A budapesti székhelyű Három Királyfi, Három Királylány Mozgalom Gyereket a magasba! elnevezésű kezdeményezéshez Felvidékről elsőként a Szövetség a Közös Célokért társulás csatlakozott még 2019-ben. A szervezők célja a kezdeményezéssel az, hogy felhívják a figyelmet a családalapításra, a gyermekvállalásra, a családi élet örömeire. A dunaszerdahelyi és a környékbeli családok már negyedik alkalommal csatlakoztak a népszerű programhoz. A rendezvény további nem titkolt célja volt a tavalyi rekord megdöntése, amikor 124 gyermeket emeltek a magasba, ezzel is szimbolikusan kiemelve a gyermekvállalás fontosságát. A gyermekvállalás előtti vagy első fázisában lévő fiatal családok a SZAKC társulás jóvoltából hasznos információkat szerezhettek a Köldökszinór Programról.

Szobor őrzi az utolsó palóc dudás emlékét Balassagyarmaton

2024. május 5. – Felvidék.ma

Szombat délelőtt felavatták a Madách-díjas nógrádi pásztor, a palóc duda- és pásztorhagyományok egyik legmeghatározóbb szereplőjének, Pál Istvánnak a szobrát Balassagyarmaton. Stílszerűen dudaszóval is emlékeztek a népi kultúra központi alakjára. Csach Gábor, Balassagyarmat polgármestere kiemelte: „nekünk, palócoknak, Palóccország fővárosában Pál István a legméltóbb arra, hogy szimbolizálja a kultúránkat. A palóc népi hagyományok egyik utolsó autentikus őrzője volt.” Agócs Gergely népzenekutató hozzátette: „Pista bácsi olyan erős lenyomatát hagyta bennünk az ő kultúrájának, a palóc identitásnak, hogy itt él bennünk az emléke és a tudásának egy jelentős szelete.”

Egy fontos krónikás, T. Nagy Imre emlékére

2024. május 5. – Ma7.sk

Életének 75. évében elköszönt közölünk T. Nagy Imre tanár, újságíró, rádiós és tévés, a Bódvavölgyi Stúdió alapítója, aki mintegy harminc éven át családi vállalkozásként működtette filmstúdióját, amellyel az értékmentesére tette fel az életét. Pedagógusként kezdte a pályáját, majd a Szlovák Rádió Magyar Adásának lett a kassai tudósítója. A rendszerváltás idején, amikor az anyaország is kinyitotta a kapuit kisebbségei felé, sokat dolgozott a Kossuth Rádió

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 6.



akkor nagyon népszerű Vasárnapi Újság című műsorának is. 16 évi rádióadás után, a kilencvenes évek közepén találta meg a Duna Televízió, s mivel egy stúdió bérlése nem volt olcsó feladat, végül úgy döntöttek, családi vállalkozásként folytatják tovább. Így jött létre a Bódva-völgyi Stúdió. Filmjeik többsége alapítványi támogatásból készült, s az elmúlt három évtized során több mint száz értéktelítő dokumentumfilmet s több mint harminc portréfilmet készítettek.



Dr. Pásztor Bálint: békés, szép ünnepet

2024. május 4. – PannonRTV

Töltsék szeretetben és boldogságban a húsvétot az ortodox hívek - így kezdte ünnepi köszöntőjét Dr. Pásztor Bálint. Szabadka város képviselő-testületének elnöke úgy fogalmazott, az ünnep adjon bizonyosságot egy jobb élet utáni vágy megvalósításához, amelyben az igazi értékek uralkodnak mindenek felett. A kölcsönös tisztelet, a különbözőségek tisztelete, a türelem és az irgalom legyen a legfontosabb - áll a politikus közleményében.

Várhelyi Olivér gratulált Miloš Vučevićnek és kabinetjének

2024. május 3. – PannonRTV

Az Európai Unió szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős biztosa közösségi oldalán írta, örömmel dolgozik együtt a szerb kormánnyal az ország uniós csatlakozása érdekében. Miloš Vučević Szerbia új kormányfője megköszönte a gratulációt, hangsúlyozva, hogy Szerbia elkötelezett az EU-hoz vezető út mellett, miközben nemzeti érdekeit is védi.

Új Szent Flórián szoborral büszkélkedhet Csóka

2024. május 4. – MagyarSzo.rs

Szent Flóriánt, a tűzoltók védőszentjét ünnepeljük. Tiszteletére ma Csókán felállították és felszentelték a patrónus újraalkotott emlékművét. Flórián a római légióban volt erődparancsnok. A legenda szerint az erődben hatalmas tűzvész pusztított, amit ő megfékezett, ezzel megmentve katonái életét. Sorsa mégis rosszra fordult. A keresztényüldözések idején fellázadt a hatalom kegyetlenkedései ellen, és felvette a kereszténységet, vállalva ezzel a büntetést. Megkorbácsolták, követ kötöttek a nyakára, majd az Ems folyóba vetették. Mindez május 4-én történt. A legenda szerint holtteste fennakadt a folyó egyik szikláján, ahol egy sas őrizte, amíg egy keresztény asszony rá nem talált, és el nem temette. Flóriánt a katolikus egyház szentjei sorába emelte.

Átadták a Vajdasági Magyar Helytörténeti Társaság kitüntetésait

2024. május 4. – PannonRTV

Gunarason tartotta meg hagyományos tavaszi tanácskozását a Vajdasági Magyar Helytörténeti Társaság. Vajdasági, délvidéki témájú előadások mellett kiosztották az egyesület elismeréseit.



A Kalapis Zoltán Emlékdíjat A. Sajti Enikő történész, a legjobb kiadványért járó Szabó József-díjat pedig István Márta helytörténész vehette át. A gunarasi Tűzoltó Otthonban gyűltek össze a Vajdasági Magyar Helytörténeti Társaság tagjai tavaszi tanácskozásukra. Fialat kutatók is bemutatkoztak előadásaikkal. Ugyanakkor megjelent a társaság 14. évkönyve is. Surányi Roland, elnök, Vajdasági Magyar Helytörténeti Társaság: „Közel harminc helytörténeti publikációt találhatunk a könyvben, a legkülönfélébb témáktól, amelyek mondhatni egész Vajdaságot felölelik, vannak itt politikai történetek, vannak itt kulturális történetek, túlnyomórészt a 19-20. századi eseményekkel foglalkozó munkákat találhatunk meg, de vannak korábbiak is.”

Egyre népszerűbb a népművészet az ifjúság körében

2024. május 4. – PannonRTV

Több mint 300 gyermekkel tartották meg a XIII. Dunán innen, Tiszán túl elnevezésű Kárpát-medencei ifjúsági népművészeti tehetségkutató verseny délvidéki elődöntőjét Horgoson. Az eseményt a Bartók Béla Magyar Művelődési Egyesület szervezte meg. Vajdaság egész területéről érkeztek versenyzők a horgosi Művelődési Házba. A résztvevők száma egy év alatt a duplájára nőtt, a tavaly 150 helyett most több mint 300-an vettek részt az eseményen. A szervezők nagy örömeire megnőtt azon versenyzők száma is, akik népmesét adtak elő. A kispiazi Sárkány Enikő szatmári táncokkal érkezett, amit duóban adott elő. „Nagyon erős a mezőny. Nem voltam még ilyen rendezvényen, de eddig nagyon tetszik, és szerintem nagyon szép táncok lesznek.”

Anyák napi szentmise és szoborszentelés Martonoson

2024. május 5. – PannonRTV

Anyák napi ünnepi szentmisét tartottak Martonoson a Mária neve templomban, a templom kertjében pedig felszentelték az újonnan felállított Szűzanya szobrot. Az istentiszteleten Savelin Zoltán plébános az anyai szerep fontosságáról és miértjéről tartott prédikációt, majd áldásban részesítette a misén jelenlévő édesanyákat. Sárkány Szintia, martonosi édesanya: „Három kislányom van, és nagyon fontos számomra, hogy lássák a jó példát, és ezért igyekszem nekik azt mutatni.” Az eseményen megáldották Szabados Gizella legutóbbi zarándokútjáról, Međugorjéból hozott Szűzanya szobrát, mely a templomkertben kapott helyett. Az adományozás a Szűzanya sugallatára és a család iránti tiszteletből valósult meg – emelte ki Gizella. „Úgy éreztem, hogy valahogy hálát kell adni az életért, még a keresztekért is. Úgy döntöttünk a családommal, hogy mivel találtunk egy zarándoklatot, ami épp anyák napja táján volt, szerettem volna mindenképpen egy nagyon szép maradandó dologgal emlékezni rájuk hálából.”





Így tűnt el Ukrajna a háborúk alatt – az ország akkor és most

2024. május 5. – Magyar Nemzet

Ismét összegyűjtöttünk egy csokornyai felvételt a háborús pusztításból. Döbbenetes képek arról, hogyan változik a Szovjetunió egykori éléskamrája romhalmazzá. Pedig igazi, virágzó ország is válhatott volna Ukrajnából, ha a rendszerváltozás után az uralkodó elit nem lopja szét az állami vagyont. Ha nem a mindent átfonó korrupciót, a nyelvi és kulturális megosztottságot, az ellenségeskedést és a szélsőséges nacionalizust erőltetik rá a lakosságra. Ha nem sovíniszta ideológiák szerint szerveznek forradalmakat, és ha nem provokálják (nyugati ukázra) szándékosan a szomszédos atomhatalmat. Amikor tíz éve az első lövések eldördültek a kijevi Majdanon, már könnyen meg lehetett jósolni, hogy Ukrajnában hamarosan háború lesz.

Ukrán kényszersorozás: a kárpátaljai Nagyszőlősen már figyelmeztető lövések is eldördültek a hadkiegészítő parancsnokságnál

2024. május 5. – hirado.hu

Hazatonloncoltatná a hadköteles korú férfiakat az EU-ból az ukrán elnök főtanácsadója. Mihajlo Podoljak szerint az unió hamarosan Kijevvel közösen meg is fogja hozni az erre vonatkozó döntést. Közben Ukrajnában tovább zajlanak a kegyetlen kényszersorozások, a kárpátaljai Nagyszőlősen például már figyelmeztető lövések is eldördültek a hadkiegészítő parancsnokságnál. Figyelmeztető lövéseket adtak le a hatóságok a kárpátaljai Nagyszőlős hadkiegészítő parancsnokságánál, ahol feldühödött, egy főleg helyi nőkből álló csoport tagjai próbálták meg kiszabadítani elhurcolt férjeiket. A konfliktus abból alakult ki, hogy az egyenruhások nemcsak az egészséges, de még a halálos beteg hadköteles korúakat is magukkal vitték. A nők tiltakozásképpen barikádot építettek az épület elé. A rendőrség szerint emiatt akár hét év börtönt is kaphatnak. Kárpátalján az elmúlt hetekben egyre durvábban zajlik a mozgósítás, amit már a helyi sajtó sem hagy szó nélkül. A 18 és 60 év közötti férfiakat az otthonaikból, a munkahelyeikről és az utcáról viszik el a toborzók.

Embervadászat Kárpátalján: dühös hozzátartozók támadták meg a toborzóközpontot

2024. május 5. – Magyar Nemzet

A helyi roma nők úttorlaszt építettek a toborzóközpont elé, és az elrabolt hozzátartozóik visszaadását követelték. Kárpátalján egyre több hír szól arról, hogy a szadista egyenruhások összeverik az utcákról begyűjtött férfiakat. Nem túlzás azt állítani, hogy Kárpátalján 2024-ben ismét 1944 szelleme kísért. Akkor több tízezer magyar és német férfit hurcoltak el a szovjet megszállók málenkij robotra, ma pedig abba a háborúba viszik – nemzetiségtől függetlenül – a helyi férfiakat, melyhez semmi közük sincs. Ami azonban feltűnő, hogy Kijev a vegyes lakosságú Kárpátalján szabályos embervadászatot folytat, hasonló csak a románok lakta Csernyivciben, illetve az orosz ajkú Ogyesszában van. Kérdés, miért? Esetleg a kiszorítás politikájának egy újabb fejezetét láthatjuk? Köztudott ugyanis, hogy Kárpátaljával ellentétben például Kijevben hasonló nincs, és a férfiak ki mernek menni az utcára is.



Mozgósítás: egyre nehezebb lesz elkerülni a besorozást

2024. május 4. – KISZO.net

Kicsivel több mint két hét múlva, május 18-án lép hatályba az új mozgósítási törvény. Az ukrán parlament által április 11-én elfogadott jogszabály – amelyet azóta a házelnök és Volodimir Zelenszkij államfő is aláírt – nagy visszhangot váltott ki a polgárok körében és politikai szinten is. A jogszabály első sorban a katonai nyilvántartások naprakésszé tételét, és a mozgósítás alól kibúvók azonosítását célozza. Ugyanis a fronton elszenvedett veszteségek pótlása egyre nehezebb, az újoncok toborzása egyre nagyobb akadályokba ütközik. Ennek oka, hogy elfogytak az önkéntesek (a háború elején annyian jelentkeztek, hogy sokakat el kellett utasítani) aki teheti, az elmenekül, aki nem, az bujkál. Sokatmondó szám, hogy a háború bő két évvel ezelőtti kezdete óta mostanáig 10 700 büntetőeljárást indítottak a hadkötelezettség megkerülése miatt. Bár a jogszabály még nem emelkedett törvényerőre, már most bizonyos paragrafusait kormány és minisztériumi rendeletek alapján elkezdték alkalmazni.

Az Ukrán Hadsereg munkaerő-toborzó központot nyitott Ungváron és Munkácson

2024. május 4. – Karpat.in.ua, origo.hu

A napokban Kárpátalján megnyílt az Ukrán Hadsereg második munkaerő-toborzó központja, amely az ungvárihoz hasonlóan Munkácson, a helyi adminisztratív szolgáltatások intézményében kapott helyet. Országos viszonylatban ez már a huszadik ilyen központ. Ezek küldetése, hogy mindenkinek megadják a lehetőséget a számára legalkalmasabb időpontban és megfelelő szolgálat kiválasztásával csatlakozni az ukrán hadsereghez. Jelenleg az Ukrán Védelmi Erők berkein belül több ezer olyan betöltetlen állás van, mint: szakács, szerelő, sofőr, katonaosorvos, drónkezelő, gépágyús és még sok más. Az ukrán védelmi minisztérium megbízottja elmondta, hogy lényegében a hadsereg minden egysége támogatásra szorul, ezek a központok pedig lehetővé teszik az érdeklődők számára, hogy kiválasszák: milyen tisztségben és hol szeretnék védeni az országot. Az adott központokban nem katonák vagy toborzó tisztek, hanem civilek nyújtanak kimerítő tájékoztatást a hadseregnél betölthető állásokról.

Kárpátalján tartják a Magyar Cserkészszövetségek Fórumának ülését

2024. május 4. – Karpat.in.ua

Kárpátalján tartják ezen a hétvégén a Magyar Cserkészszövetségek Fórumának ülését. A összmagyar cserkészlet így kíván szolidaritást vállalni a háborús Ukrajnában élő magyar cserkészekkel, akik a nehézségek ellenére is kitartanak szülőföldjükön. A rendezvényt a Vad völgyben, a festői Viharos községben tartják, ahol szót ejtenek a magyar cserkészlet helyzetéről Kárpátalján és a nagyvilágban egyaránt. Emellett megvitatják azokat a kihívásokat is, melyekkel a mozgalomnak manapság meg kell küzdenie az utánpótlás neveléstől a különböző képzési lehetőségekig.



Irodalmi barangolás Kárpátalján

2024. május 4. – Karpat.in.ua

Irodalmi barangolás Kárpátalján címmel tartott előadást Popovics Béla, a Munkácsi Szent István Líceum magyar nyelv és irodalom szakos tanára az Ungvári 10-es számú Dayka Gábor Líceumban. Az rendezvény egyik célja, hogy a fiatalok részletesebben megismerjék vidékünk történelmét, értékeit. A kárpátaljai magyarság megmaradásának pedig egyik fontos eleme a folytonosság, hangsúlyozta Popovics Béla. Vidékünk neves helytörténésze előadása felér egy történelem, egy honismereti, egy földrajz és egy irodalom órával: a hallgatóság, legyen az diák, vagy pedagógus, értékes ismeretekkel gazdagodik, fogalmazott Szatmári Kótyuk Mária, az Ungvári 10-es számú Dayka Gábor Líceum magyar nyelv és irodalom szakos tanára. Az „Irodalmi barangolás Kárpátalján” című előadás először a Munkácsi Kistérség magyar nyelv és irodalom tanárai számára szervezett rendhagyó formátumú szemináriumi foglalkozáson hangzott el.

Kiállítás, hagyományaink felelevenítése és sok-sok szórakozás a Nagyberegi Tájházban

2024. május 4. – KISZO.net

A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet – a Tájházak Napjához csatlakozva – immár hatodik alkalommal szervezett színes programot a Nagyberegi Tájházban. – A Magyarországi Tájházak és Múzeumok Országos Szövetsége minden évben Szent György napjához igazodva hirdeti meg a programsorozatot. 2019-ben csatlakoztunk a szövetséghez, és azóta mi is folyamatosan megtartjuk a Tájházak Napját – magyarázta Gál Adél programszervező. Minden tájház saját maga választhatja ki a neki megfelelő tematikát. Idén a Pro Cultura Subcarpathica kézműves foglalkozást tartott, mely a szakkör program tevékenységeihez kapcsolódik. A civil szervezet harmadik alkalommal csatlakozott a Nemzeti Művelődési Intézet és a Népművészeti Szervezetek Egyesülete által indított, A Szakkör programhoz, melynek mára közel kétszáz résztvevője van. A Szakkör lényege, hogy felidézze és élővé tegye hagyományainkat, elfeledett szokásainkat, segítse a közösségteremtést.

Kezdődik a Magyar Tudományos Akadémia 197. közgyűlése

2024. május 6. – MTI, hirado.hu,

Freund Tamás MTA elnök köszöntőjével hétfőn kezdődik a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) 197. közgyűlése Budapesten. A köszöntő után Magyar nyelvtechnológiai eredmények a mesterséges intelligencia korában címmel Prószéky Gábor, az MTA doktora tart előadást a magyar ChatGPT-ről, a PULI-ről. A délelőtti programot díjátadó zárja, amelyen a hagyományoknak megfelelően átadják a legrangosabb akadémiai elismeréseket. Ezt követően átadják a 2023. évi jótékonyági gyűjtés céljára felajánlott adományt a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola számára. Hétfő délután zárt munkaközgyűléssel folytatódik a tanácskozás. Ennek során hallgatja meg a közgyűlés egyebek mellett az elnöki és a főtitkári beszámolót, és napirendre kerül a magyar tudományos nyelv használatáról szóló elnökségi javaslat is.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 6.



Családi hétvége a Sámuel Alapítványnál

2024. május 5. – Karpat.in.ua

A Sámuel Alapítványnál bevett szokás, hogy a családi hétvégeken kívül tagcsaládjaik számára is rendszeresen szerveznek különböző programokat. Május első hétvégéjén, immár harmadik alkalommal adott otthont közös együttlétüknek a református egyház gyermek-evangelizációs közösség bázisa, a Bereg Camp. A hétvége alatt a szabadidős programok mellett több lélekébresztő foglalkozási is volt, amelyeket a Taraczközi házaspár tartott. Ezekben főként azokról az őszinte kifejezésekről beszélgettek, amelyek pozitív hatással vannak egy család mindennapjaira azáltal, hogy segítenek a kapcsolatok megerősítésében. A Sámueles családi hétvégét ezúttal is az alapítvány partnere a Dorcas Ukrajna jótékonyági alapítvány támogatta.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. május 3. – Kossuth Rádió

Megalakult az új szerb kormány. A kabinetnek a Vajdasági Magyar Szövetség is tagja lesz. Ternovác István információi.

Szlovákiában befejeződött az iskolai beíratás időszaka. Most folyik az összesítés, tehát országos adatokat még nem tudunk, de néhány település jó eredményekről számol be. A Szenci Molnár Albert alapiskola igazgatóját, Matus Mónikát Haják Szabó Mária kérdezte.

Áprilisban tartotta tisztújító küldöttgyűlését a Kolozs megyei magyar fiatalokkal és fiatalokért dolgozó szervezet, a KIFOR. Az új csapat legfőbb célkitűzése továbbra is a nemzeti identitás védelme és megőrzése érdekében támogatni a Kolozs megyei magyar ifjúsági közösség önszerveződését, és megteremteni a megfelelő körülményeket, hogy a helyi fiatalság részt vehessen az ország társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális életében.

A Marosvásárhelyen nemrégiben megrendezett 31. Tudományos Diákköri Konferencia díszvendége, meghívott előadója volt Freund Tamás akadémikus, neurobiológus, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, aki „A belső világ és az információ-robbanás hatásai a kreatív gondolkodó képességre” címmel tartott előadást. A tudatos és szelektív információszerzés fontosságára hívja fel a figyelmet Freund professzor, aki a Magyar



Tudományos Akadémia és az erdélyi tudományos élet kiterjedt kapcsolatairól is nyilatkozott Erdei Edit-Zsuzsannának.

A román védelmi minisztérium lemond arról a követeléséről, hogy az aradi önkormányzat újítsa fel a város egyik régi laktanyáját és alakítson ki új gyakorlóteret, cserébe azért, hogy a hadsereg kiköltözzön az aradi várból. Ez megnyitja az utat, hogy mielőbb civil használatba adják a 18. századi műemléképületet, amiről egyébként egy 2010-es bukaresti kormányhatározat is rendelkezik, de mindmáig épp a katonaság túlzott követelései miatt nem tudtak érvényt szerezni annak.

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete sokrétű támogatást igyekszik biztosítani a tagok számára. A szervezet már évekkel ezelőtt beindította az „Önellátó nagycsalád” elnevezésű programját. Ennek részeként kaptak ismét előnevelt csirkéket a nagycsaládok, amelyek az adományt Beregszászban és Péterfalván vehették át. A kárpátaljai magyarok nagy része falvakban él, ezért a szervezők szerint az állattartás támogatása jelentős segítségnek számít.

Teltházas koncertet adott Mága Zoltán az RMDSZ szervezésében Kolozsváron. Mága Zoltán 50 év 50 koncert című missziójának egyik helyszíne volt Kolozsvár. A koncertsorozatot a Liszt Ferenc díjas hegedűművész ötvenedik születésnapjának alkalmából hozta létre. A hangversenyek különlegessége, hogy jótékonyági céllal szervezik őket, támogatásra szoruló gyerekek számára. Az eseményen beszédet mondott Csoma Botond parlamenti képviselő, valamint Kelemen Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke.

Határok nélkül

2024. május 4. – Kossuth Rádió

A Csíki Székely Múzeum ünnepi évet hirdetett tavaly, a múzeumnak helyet adó Mikó Vár építésének 400. évfordulóján. Az írott feljegyzések szerint az akkor Mikó-újjvárnak nevezett kastélyt 1623. április 26-án kezdték el építeni, Hídvégi Mikó Ferencnek a megbízásából, aki Bethlen Gábor fejedelem kincstárnoka, udvarmestere és Csíkszék alkapitánya volt. A 75x70 méter alapterületű, a radnóti és alvinci reneszánsz stílusú kastélyokkal rokon főúri rezidencia építése megszakadt a tulajdonos halálával. A XVII. századi csíki tatárbetörések idején pedig felégették. Újjáépítése már a Habsburg uralomhoz köthető. Az ünnepi év záróprogramjáról Oláh-Gál Elvira küldött összeállítást.

A helyszínen ismerkedtek a kalotaszegi nagyrészt a Temesvár belvárosi református gyülekezet mellett működő Dorkász Varrókör által szervezett kirándulás résztvevői. A kirándulók a varrókör hétfő esti műhelyében osztották meg élményeiket munkatársunkkal.

Délvidéki kastélyokról forgat dokumentumfilm-sorozatot a szabadkai Pannon RTV. A tervek szerint felújított és romos állapotban lévő épületeket is bemutatnak, hogy példát mutassanak



a kastélyok hasznosításának a lehetőségére, illetve, hogy felhívják a figyelmet a megsemmisülés előtt lévő értékekre. A sorozat alkotóival Németh Ernő beszélgetett. Összeállításában elsőként Loboda Árpád kiemelt szerkesztőt halljuk.

A Báthory téka új sorozatának első köteteit mutatták be a közelmúltban Budapesten, a Józsa Judit Galériában. A Borostyánkőút – Közép-Európa elnevezésű programot Pusztay János nyelvész professzor a sárospataki központú Tokaj-Hegyalja Egyetemen közösen valósítja meg. Ennek része a Báthory téka Minoritates sorozata, melynek első kötete, a kassai Máté László Tiszta beszéd c. könyve.

Kárpát-medence

2024. május 5. – M1

A nemzet egységét szimbolizálja a Magyarok Kenyere Program

A krónikák szerint a mai Szatmár megyei Kaplony területén telepedett le a honfoglaló magyarok egyik vezére, Kende, a települést egyik fiáról, Kaplonyról nevezték el. A partiumi falu mindmáig őrzi a történelmi örökséget. A 2800 fős színmagyar falu határában több mint 3000 hektáron gazdálkodnak. Az ősök földje 150 családnak biztosít megélhetést. A terményt pedig örömmel osztják meg a rászorulókkal, a faluból ugyanis sokan csatlakoznak a Magyarok kenyere - 15 millió búzaszem programhoz.

Kéz a kézben a magyarság szolgálatáért – A Petőfi Program temerini ösztöndíjasai

Az erdélyi Gáspár-Barra házaspár tavaly október óta a Nemzetpolitikai államtitkárság Petőfi Sándor programjának ösztöndíjasaiként Délvidéken látják el szolgálatukat. Mindketten zeneművészeti végzettséggel rendelkeznek, így szabadidejükben együtt és egymásnak is szívesen játszanak. A fiatalok egymást támogatva és tanácsokkal ellátva igyekeznek hasznos tagjai lenni a délvidéki magyarságnak. Johanna Székelykakasdon, Áron Déván nőtt fel. Áron még iskolás volt, amikor először hallott a Petőfi-programról.

Gombaszögi múzeumavató

A Sajó völgyében, Szalóc és Vígtelek között félúton, a Szilicei-fennsík nyugati lábánál fekszik Gombaszög. Első írásos említése 1371-ből származik, ekkor alapították pálos kolostorát, amelyet később várrá alakítottak át. A 16. század közepén a szerzetesek elhagyták a kolostort és maga a falu is elnéptelenedett. Napjainkra a pálos monostorból egyetlen falmaradvány maradt fenn. A pusztához tartozó 18. századi barokk kúria és a gazdasági épületek egy határon átnyúló program kapcsán megújultak, s az egykori Andrassy-kúriában ma már múzeum működik.



Hagyományőrző Szent György napi rendezvény

A délvidéki Topolyán a vert falú, nádtetős épület őrzi a múlt emlékeit. Az 1986 óta múzeumként működő Tájház mellett, hogy a térségre jellemző autentikus építészeti stílust örökíti meg, a délvidéki parasztság múltját is őrzi.